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Megsemmisítették a Duna-Ipoly 
Nemzeti Park korábbi igazga-
tója által 2003-ban hozott hatá-

rozatot, amely szerint a terület nyugati 
része nem minősül lápnak. Visszavonták 
a láp kiterjedésének vizsgálatát meg-
szüntető 2009-es saját határozataikat, 
egyben elrendelték a láp kiterjedésének 
megállapítását is. A láp fennmaradásáért 
folytatott harcnak azonban még nincsen 
vége, mert a tőzegláp beépítéséért to-
vábbra is foggal-körömmel küzd Duna-
keszi Önkormányzata és az Auchan, 
amelyek bírósághoz fordultak a Főfel-
ügyelőségi döntések miatt. Ezzel, úgy 
látszik, az Auchan régebben kiadott nyi-
latkozatával szemben cselekszik, amiben 
azt hangsúlyozta: amennyiben a terület 
védettnek bizonyul, a cég felfüggeszti a 
beruházást, ha azonban nem kap védett-
séget, a vállalat akkor is kötelezettséget 
vállal arra, hogy érintetlenül marad a 
természetes terület.

Dunakeszi Önkormányzata szintén 
kulcsszerepet játszik a legújabb esemé-
nyekben. A tőzeglápot veszélyeztető ön-
kormányzati döntések mellett a város te-
lepülés-szerkezeti tervének folyamatban 
levő módosítása, a tőzegláp szomszédsá-
gában fekvő vitorlázó repülőtér és ver-
senyló tréningtelep nagy részének építési 

területté nyilvánításával jelentős termé-
szeti értékek pusztulását okozhatja. Ezért 
a már meghozott és a tervezett döntések 
elleni tiltakozásképpen április 29-én ki-
lenc civil szervezet „Dunakeszi Civil 
Kontroll” címen demonstrációt tartott a 
Városháza előtt. A város képviselő-tes-
tülete nem volt hajlandó meghallgatni a 
civil szervezetek üzenetét, és olyan dön-
tést hozott, amely szerint megvárják a 
település-szerkezeti terv végleges válto-
zatának kidolgozását, és az utolsó pilla-
natban fogják a törvény által előírt mini-
mális mértékű egyeztetést lefolytatni.

A dunakeszi tőzegláp példája kapcsán 
érdemes a konkrét eseten túlmenően be-
szélni arról, hogy miért fontos hazánk 
természeti értékeinek a megóvása és 
ezen belül is a lápok védelme.

A lápok csodálatosan sokszínű, páratla-
nul érzékeny és veszélyeztetett vizes élő-
helyek, amelyek magyarországi maradé-
kainak védelme elemi érdekünk és köte-
lességünk. A természet védelméről szóló, 
1996. évi LIII. törvény 23. §. (2) bekezdé-
se értelmében Magyarországon a tör-
vény erejénél fogva védelem alatt áll va-
lamennyi láp. Ez az úgynevezett ex lege 
védelem hivatott elősegíteni, hogy a 
megmaradt, minden tekintetben sajátos, 
kiemelkedően értékes lápi életközössé-
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gek, élőhely-együttesek, amelyek törté-
nelmi, történeti, földrajzi, természet-
földrajzi tekintetben egyaránt a régi 
idők hírmondói, fennmaradjanak ha-
zánkban.

Tudjuk, hogy minden tekintetben ér-
zékeny kérdést feszegetünk, hiszen a lá-
pok kérdése egyaránt megközelíthető 
természettudományos, jogi, társadalmi 
vagy akár urbanisztikai szempontból is.

Mindezen szempontok alapján fon-
tosnak tartjuk egy olyan tudományos 
konferencia összehívását, amely a du-
nakeszi láp konkrét esetéből kiindulva 
olyan, a természetvédelem szempont-
jából lényeges kérdéseket vet fel, ame-
lyek nem csupán a természettudo-
mányban jártasak, hanem a széles nyil-
vánosság számára is értékesek és érde-
kesek lehetnek.

A tudományos fórum résztvevői be-
mutatják a tőzeglápok kialakulását, fej-
lődését, általában a biológiai sokféleség 
jelentőségét, a beruházások ökológiai 
vonatkozásait, feltárják a jogi összefüg-
géseket és a társadalom szerepét környe-
zetünk alakulásában.

A 2010. június 3-i, lápokról szóló kon-
ferencia – amelynek előadói a maguk te-
rületén szaktekintélynek minősülnek – 
alkalmas lehet arra, hogy ebben az össze-
tett kérdésben fogódzót adjon akár a tu-
dományos élet képviselői, akár a téma 
iránt érdeklődők számára.

KrisKa GyörGy
sarKadi Márton

A Számvetés lápügyben (ÉT 2010/15.) című cikkünk megjelenése óta döntő fordulat történt a dunakeszi 
tőzegláp ügyében. A médiában terjedő hírek hatására és a Legfőbb Ügyészség kérésére a Természetvédelmi 

Főfelügyelőség több törvénysértőnek bizonyult államigazgatási határozatot visszavont.

Mi történik Dunakeszin?

Veszélyeztetett vizes élőhelyeink: 
a lápok címmel konferenciát rendez-
nek 2010. június 3-án, 14:00 órakor 
az Országgyűlési Biztosok Hivatalá-
nak Dísztermében (1051 Budapest, 
Nádor u. 22.). Az előadók: Vida Gá-
bor, Borhidi Attila, Teszár László és 
Lányi András. A konferencia moderá-
torai cikkünk szerzői. A szervezők 
előzetes regisztrációt kérnek a kris-
ka@ludens.elte.hu címen.




